

柳江今年禁渔期结束

非法捕捞案件数量同比下降73.1%



执法人员拆除临时构筑物。

日报消息（全媒体记者李斌报道摄影）每年3月1日至6月30日是柳江的禁渔期。7月1日，记者从市水上综合执法支队获悉，今年禁渔期间，我市非法捕捞案件数量、收缴非法渔具数量、非法捕捞投诉案件数量较去年同期，分别下降73.1%、31.75%、51%。

禁渔期是保护修复流域渔业生态环境资源，促进渔业可持续发展的关键时期。从禁渔期开始至结束，市水上综合执法支队不定期在柳江沿岸开展普法宣传活动，设置禁渔宣传栏，向市民告知禁渔期相关注意事项及提供线索举报方式，通过采取巡查宣传、严查快处、行刑衔接、联合执法等一系列有力举措，严厉打击非法捕捞行为。

市水上综合执法支队相关负责人介绍，今年禁渔期，该支队共查获非法捕捞案件7起，同比下降73.1%；收缴非法渔具数量从400件减少至273件，同比下降31.75%；非法捕捞投诉案件从143起降至70起，同比下降51%。

随着今年禁渔期结束，柳江水域生态系统恢复活力，鱼类种群数量稳步增长，部分稀有濒危物种再现踪迹；水环境不断向好，以柳江生态游、休闲垂钓为特色的文旅产业得到发展；在打击非法捕捞方面，越来越多的市民从“旁观者”变成“参与者”。

“禁渔期结束，并不意味着市民可以随意垂钓或捕捞。”市水上综合执法支队相关负责人介绍，根据《柳州市天然水域垂钓管理规定》，在特定区域禁止进行垂钓活动；开展垂钓活动时禁止搭建钓鱼棚（台）等临时构筑物，禁止使用延绳钓等对水生生物资源破坏较大的钓具进行垂钓，禁止使用含有毒害物质的饵料、窝料和添加剂等；禁止垂钓国家、自治区重点保护水生野生动物，若钓上保护鱼类应及时放生。市民应该文明、科学、规范垂钓，共同维护柳江水域生态平衡和“水质冠军”的金字招牌。

“禁渔期结束，并不意味着市民可以随意垂钓或捕捞。”市水上综合执法支队相关负责人介绍，根据《柳州市天然水域垂钓管理规定》，在特定区域禁止进行垂钓活动；开展垂钓活动时禁止搭建钓鱼棚（台）等临时构筑物，禁止使用延绳钓等对水生生物资源破坏较大的钓具进行垂钓，禁止使用含有毒害物质的饵料、窝料和添加剂等；禁止垂钓国家、自治区重点保护水生野生动物，若钓上保护鱼类应及时放生。市民应该文明、科学、规范垂钓，共同维护柳江水域生态平衡和“水质冠军”的金字招牌。

市区七年级新生正在网上报名

市区户籍和非市区户籍新生的报名所需材料并不相同

日报消息（全媒体记者周任）“合法稳定就业材料是指哪些啊？”眼下，正值我市市区七年级新生网上报名时间，对于新生报名需要准备的材料，还有一些家长不是很清楚，请看下面这份清单。

据悉，我市市区户籍和非市区户籍新生报名所需材料并不相同。对于市区户籍新生，报名材料需要提供户口簿，如监护人与适龄儿童、少年不在同一户口簿，则需提供双方户口簿。同时还需要提供合法稳定住所材料，以自有房产申请入学的，需提供不动产权证明（房屋所有权证、不动产权证书等材料之一）；以租住他人房产申请入学的，需提供房屋租赁合同等材料。一些特殊情况，还需要提供离婚证、出生证等补充材料。

对于非市区户籍新生，报名材料有4种：

第一为户口簿，如监护人与适龄儿童、少年不在同一户口簿，则需提供双方户口簿。

第二为广西壮族自治区居住证，公安部门核发的市区范围内且在有效期内的居住证。居住证情况由学校统一查询，家长无须到公安部门开具居住证明。进城务工人员居住证签发地址应与实际居住地址一致，若不一致，以居住证签发地址作为安置入学的依据。请家长按照实际居住地址及时更改居住证签发地址。

第三为合法稳定住所材料，以自有房产申请入学的，需提供不动产权证明（房屋所有权证、不动产权证书等材料之一）；以租住他人房产申请入学的，须提供有效期半年及以上含有所租房屋产权证证明等材料的房屋租赁证明（如取得《房屋租赁登记备案证明》的请同时提供）。合法稳定住所包括合法购买的商品住房、市场运作房、单位住房；具有合法手续（拥有房屋产权证、国有土地使用证、集体土地使用证等材料之一）的自建住房；受赠、继承的产权房；依法购买或租住的各类保障性住房、政策性住房和公有住房；取得《房屋租赁登记备案证明》的租赁住房。

第四为合法稳定就业材料，如国家规定的劳动合同、纳税证明、营业执照或摊位租赁合同等材料中的任何一项。合法稳定就业人员包括行政机关、社会团体、企事业单位录用的公务员和工作人员；依法办理工商营业执照的投资、经商人员；受本地用人单位聘用，与用人单位签订聘用（招用）劳动合同的人员。

此外，如果是其他特殊情况，补充材料还需提供离婚证、出生证等。

柳州打造直播带岗基地 求职者刷着手机就能找工作

日报消息（全媒体记者宁静波）“正在观看直播的朋友们，大家晚上好！今天我们为大家带来一批优质岗位，每月工资在5000元至7000元……”日前，市人力资源社会保障部门官方抖音直播开始直播带岗，吸引了不少求职者线上选岗。

据了解，为更好服务招工企业和求职者，充分整合资源，促进供需精准匹配，市人力资源社会保障局联合国家柳州柳州产业园打造了直播带岗基地，通过实时互动、岗位解读、在线答疑等多种方式，为企业和求职者搭建就业“云桥梁”。

直播带岗基地内设置了专业直播间与企业洽谈区，配备有专业化的主播团队。为最大限度提高人岗匹配成功率，市人力资源社会保障部门还广泛深入企业收集用工需求，精心编制岗位清单，涵盖外卖骑手、普工、会计、工程师等多个工种，满足求职者的不同就业需求。

该基地定于每个工作日19时起开展60分钟至120分钟不等的直播带岗，全方位、多角度地介绍用工企业概况、岗位要求、福利待遇及晋升空间等求职者最为关心的信息，指导求职者在线上选岗、投递简历，不断探索“云端就业”的创新路径，打造有影响力的“桂就业·就在家门口”柳州就业品牌。

市军休中心联合影城开展共建活动 丰富军休干部精神文化生活

日报消息（全媒体记者罗永）7月1日，“军休永驻·银幕生辉”——市军休中心与相关影城共建启动仪式暨“七一”军休干部书画摄影作品艺术展举行。

当天，影城展厅集中展示军休干部的书画、摄影作品，吸引不少观众驻足。在共建签约仪式环节，市军休中心向影城授予市军休文化交流基地牌匾，影城为军休干部发放“观影优待卡”，持卡可享受专属观影优惠。活动还为符合条件的军休干部颁发了“光荣在党50年”纪念章，活动参与者共同观看了红色影片《一生交给党》。

此次活动通过资源整合、优势互补，进一步丰富军休干部的精神文化生活，为军休干部打造更温暖的“精神家园”。

百余名山歌手齐聚中渡古镇 即兴对唱 以歌传情

日报消息（全媒体记者陈粤报道摄影）6月28日，鹿寨县中渡古镇迎来一场山歌盛会。来自柳州、桂林、河池三市及周边县区的百余名山歌手身着壮族、瑶族等民族服饰赴会，以山歌传唱家乡新貌，抒发民族团结情怀。

当天，在香桥岩溶国家地质公园的天生桥下，歌友们尽情对歌。鹿寨县本地山歌手即兴开唱，歌声在岩壁间激起回响：“香桥飞架天地间，九龙洞里藏诗篇；山清水秀生态美，生活这里赛神仙！”融水苗族自治县的山歌手紧接着以溶洞、钟乳石创作：“千柱万笋连一体，各族兄妹心相依；你看水滴石成景，团结就能创奇迹！”过往游客纷纷举起手机记录下精彩的对歌场景。

此外，在鹿寨红色文化陈列馆、古榕码头，山歌手们用唱山歌来讲述“木料村抗日”“古里槽剿匪斗争”等红色故事，还以家乡特产为题材即兴对歌，引得游客纷纷跟唱。

据了解，此次活动共收集原创山歌47首，包含歌唱民族团结、红色文化、可爱家乡等主题，这些作品将被整理收录进山歌传承集中，成为记录新时代民族团结的鲜活素材。

“山歌里有家乡的味道，更有团结的力量。”市民协山歌艺委会会长刘昌品说，中渡古镇作为桂中山歌文化枢纽，通过开展常态化的交流活动，让“以歌传情、以歌聚力”成为民族团结进步的桥梁。



山歌手们在古榕码头对歌。对歌现场。



“官方”免费带娃 孩子就近“暑托”

——关注我市部分暑期公益托管班

暑假来了，为解决辖区孩子假期“看护难”问题，我市部分街道社区、单位灵活运用辖区资源优势，为辖区中小学生学习开设暑期公益托管班，让少年儿童度过一个健康、安全、充实、愉快的假期。6月30日，记者走访了我市部分暑期公益托管班。

“家门口”就有社区惠民托管班

“暑期托管班就在‘家门口’，双职工家庭终于不用为暑假带娃发愁了！”6月30日，城中区河东街道山水社区的暑假惠民托管班里，居民黄翠丽带着一对儿女前来报到，作为社区暑期托管班的首批“学员”，孩子们将在这里度过近两个月的假期。山水社区党委书记陈希说，这个托管班首期有40余人报名，课程将持续至8月8日。

9岁的周虞恬抱着新领的材料包笑着说：“听说有手工课、绘画课，还能认识新朋友，比在家看电视有意思多了！”

当天，城中区河东街道前茅社区暑期惠民托管班也如期开班。9岁的蓝思翔参加过多次前茅社区开办的暑期托管班，“能学到很多和学校不一样的知识，我感觉在这里过暑假特别快乐。”

城中区河东街道党工委书记左振说，2022年，该街道以前茅社区为试点开展社区暑



大学生志愿者给小朋友辅导作业。

惠民托管班，目前暑期惠民托管班已经在河东街道所辖社区实现全覆盖。

特色课程让孩子们乐享暑假

我市暑期公益托管班在免费提供儿童托管服务、缓解家长暑期带娃压力的同时，还通过教学辅导、手工制作、技能学习、非遗体验等多种活动形式，让孩子们丰富知识技能，促进其社交发展。

随着暑假到来，柳州机场第五期暑期托管班也将在7月开班，持续至8月底结束。柳州机场女工委主任梁峰介绍，该暑期子女托管班设置在柳州机场附近的专业机构内，费用由单位承担，会根据不同年龄的孩子有针对性地开展活动、

课程，解决职工在暑假无人带娃的后顾之忧。

除学业辅导、科普教育等室内的课程和活动外，参加柳州机场暑期托管班的孩子还会到机场开展暑期研学活动——走近父母的岗位，现场体验全流程值机及安检工作，上塔台观看飞机指挥，看气象云图，跟消防员学习消防自救知识等。

集合多方力量编织“放心托管网”

6月25日，鱼峰区阳和街道东晋社区发布了志愿者招募



孩子们在“家门口”参加暑期托管班。

令，诚邀大学生参与暑期托管学生作业辅导、班务管理、社区服务及网格实践等志愿服务。

“让大学生加入志愿者队伍，能发挥他们的专业所长为孩子提供精准辅导。同时，我们还结合辖区少年儿童的需要策划了一系列暑期活动。”东晋社区党委书记王丹丹介绍，在暑期托管班筹备阶段，社区还与辖区爱心商铺、公益组织、物业公司等“社区合伙人”，发起公益课程资源收集活动，为暑期托管班寻得了优质的教育资源。

在暑期托管班中，居民志愿者的力量也在逐步增加。今年，柳北区跃进街道长林社区居民彭月萍主动报名参加家长志愿者，从服务受益者变成志愿者，源于她对社区服务的认可。

“我家孩子是第二次参加社区提供的假期托管。我既然有时间也想为社区提供一些帮助。”彭月萍说，今年她将与志愿者一起，为包括自己孩子在内的数十名小朋友辅导作业。据悉，托管班是长林社区青少年“伙伴计划”活动项目之一，青少年陪伴辅导服务中家长志愿者群体不断壮大，他们发挥自身特长，共同构建起“家门口”的放心课堂。

记者走访了解到，我市不少街道、社区利用“妇女儿童之家”“家长学校”优势，在假期里免费帮居民照看孩子，还提供思想引领、心理健康、文化体验等公益课程，培养少年儿童兴趣爱好、拓展素质发展。

全媒体记者 宁静波 李汶璟 实习生 郑雅文 报道摄影